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Положение
о поощрении обучающихся 
в МБОУ «СОШ № 115 г. Челябинска»
1. Общие положения
1.1. Настоящее положение разработано в соответствии с п. 26 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".
1.2. Настоящее Положение:
- определяет порядок и систему применения мер морального поощрения обучающихся МБОУ "СОШ № 115 г. Челябинска" (далее - Школа);
- регламентирует меры морального поощрения обучающихся в зависимости от их отношения к своим ученическим правам и обязанностям, соблюдения Правил внутреннего распорядка, участия в школьных и внешкольных творческих конкурсах и спортивных состязаниях, других формах общественной жизни Школы;
- изменения и дополнения в настоящее Положение согласуются с органами ученического самоуправления и утверждаются приказом директора Школы.
1.3. Настоящее Положение направлено на достижение следующей цели:
- обеспечение в Школе благоприятной творческой обстановки для плодотворной учебы и работы;
- поддержание порядка, основанного на сознательной дисциплине в организации учебного процесса;
- подготовка обучающихся к ответственной жизни в свободном обществе.
2. Назначение и виды поощрений для обучающихся
2.1. Обучающиеся Школы поощряются за: 
–	успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, учебной деятельности;
–	участие и победу в учебных, творческих конкурсах, олимпиадах, спортивных состязаниях, мероприятиях;
–	поднятие престижа Школы на международных, всероссийских, региональных, муниципальных олимпиадах, конкурсах, турнирах, фестивалях, конференциях.
2.2. Школа применяет следующие виды поощрений:
- похвальный лист "За отличные успехи в учении", которым награждаются обучающиеся 2-8 классов за успехи в учебной деятельности - наличие четвертных (полугодовых), годовых отметок "5" (отлично) по всем предметам учебного плана за текущий учебный год;
- похвальная грамота, которой награждаются обучающиеся 1-9-х классов за особые успехи, достигнутые ими по отдельным предметам учебного плана и (или) во внеурочной деятельности на муниципальном или региональном уровнях; 
- благодарность, которая объявляется обучающимся 1-9-х классов за проявленную активность в физкультурной, спортивной, общественной, научной, учебной, научно-технической, творческой деятельности с положительным результатом. 
3. Выдвижение обучающихся для поощрения
 3.1. Для награждения похвальным листом "За отличные успехи в учении" классный руководитель предоставляет подписанную ведомость отметок из АИС "СГ. Образование". Решение о награждении рассматривается представителями администрации, Советом обучающихся Школы, закрепляется приказом директора Школы.
3.2. Награждение Похвальной грамотой или объявление благодарности за успехи в физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, учебной деятельности применяется директором Школы по представлению педагогического совета Школы, Совета родительской общественности, классного руководителя, иного педагогического работника.
4. Принципы применения поощрений обучающихся
Применение мер поощрения обучающихся, установленных в МБОУ "СОШ № 115 г. Челябинска", основано на следующих принципах:
- публичность поощрения (информирование всех обучающихся о награждении, проведении процедуры награждения в присутствии значительного числа школьников); 
- неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур;
- регулирование частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях - недостаточно длительные периоды ожидания и чрезмерно большие группы поощряемых);
-дифференцированность поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения);
- сочетание индивидуального и коллективного поощрения.
5. Документация
Документация по поощрениям обучающихся представляет собой книгу учета и выдачи похвальных листов, похвальных грамот и благодарностей на бумажном носителе.
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