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Отчёт о  работе
по профилактике Детского дорожно-транспортного травматизма 
за летний период 2022 года

В соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995г. № 169-ФЗ вМБОУ«СОШ № 115 г.Челябинска»проводится профилактические мероприятия для детей по правилам безопасного поведения на улицах и дорогах. Этот процесс проводится в школе как в учебное, так и во внеурочное время. Одним из приоритетных направлений деятельности в воспитательной работе классных руководителей 1-11 классов является здоровьесберегающая деятельность. Одной из наиболее важных задач является профилактика любого вида детского травматизма, в том числе и дорожно-транспортного. В целях активизации данной работы педагоги работали согласно плану по профилактике ДДТТ налето 2022 года , который включает в себя следующие направления деятельности: научно-методическую; работу с родителями, работу с учащимися.          
Заместителем директора было осуществлено ознакомление педагогического коллектива с нормативами и методическими документами по предупреждению ДДТТ. На заседаниях МО, совещаниях при директоре рассматривались вопросы профилактической направленности:
· Совещание с классными руководителями по воспитательной работе по изучению ПДД и проведение профилактической работы по итогам  учебного года;
· Проведение семинара  классными руководителями:
о формах внеклассной работы по профилактике детского 
дорожно-транспортного травматизма в летний период;
· Семинар с классными руководителями о необходимости соблюдения правил  перевозки детей во время экскурсий.
Классные руководители регулярно проводят беседы на классных собраниях, особое внимание уделяется разъяснению безопасного поведения детей на дорогах во время каникул, разъясняется необходимость ежедневного напоминания детям о соблюдении правил безопасного дорожного движения, поведении на дорогах. В течении лета были проведены:
· Беседа с учащимися о целях и задачах месячника «Внимание дети!» о неукоснительном соблюдении ПДД.
· Экскурсия на перекрёсток. (практическое занятие на перекрёстке).
· Цикл бесед по ПДД "Тебя зовёт дорога"
    1. Откуда ты взялась дорога.
    2. Как вести себя на улице.
    3. Для пассажиров -  правила свои.
· Мини беседы: 
             -  Безопасный переход.
             -  Безопасный подход к школе.
Втечении лета проведены  беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств, при перевозке детей в салоне. 
Работа по профилактике аварийности во внеучебное время проводилась по утвержденному на педсовете плану профилактических мероприятий, которые включены в общешкольный план воспитательной работы.
	В соответствии с планом  в летнем оздоровительном лагере проводились различные мероприятия по безопасности дорожного движения: конкурсы рисунков, викторины. Проверка полученных знаний осуществлялась через викторины, конкурсы, игры. 
Перед летними каникулами и началом учебного года классными руководителями были проведены  инструктажи с учащимися 1-11 классов по ПДД, где были бы  освещены следующие вопросы: 
· климатические особенности сезона,
· возможные транспортные ситуации, 
· дорожная обстановка, 
· отрицательные факторы, влияющие на детей, 
· возможные опасные ситуации.
В течение лета в школьной библиотеке работала выставка книг, пособий по профилактике ДДТТ. Организована подписка на газету «Добрая дорога детства». 
 В июне в школе проходили встречи с работниками ГИБДД  с профилактическими беседами по ПДД:
· -  «Дорога требует дисциплины»;
· -  «Откуда ты взялась дорога»;
·  -  «Как вести себя на улице (дороге);
·  -  «Для пассажиров правила свои»;
	В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе проводится методическая работа с педагогами по их подготовке к занятиям по правилам поведения на улицах с учащимися, рекомендуются методические материалы, сценарные разработки классных часов, викторин праздников и т.д. 
[bookmark: _GoBack]Есть такое изречение: «Предупредить нарушение правил дорожного движения – значит предотвратить аварию». А это может сделать каждый, даже ребенок: не нарушай правил, будь внимателен на дороге, со школьной скамьи учи ПДД. 
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